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Poštovana urednice,

U članku Labaš M. i sur. Poteškoće u dijagnosticiranju i liječe-

nju osteoid osteoma u laktu četverogodišnje djevojčice-prikaz 

slučaja i pregled literature, (Pediatria Croatica 2016;3;97-105) 

detaljno je opisan artroskopski postupak kod atipičnog 

smještaja osteoid osteoma (OO) u intrakapsularnom dijelu 

humerusa. To je rijetka i atipična lokalizacija pa je ovaj ruko-

pis odista koristan. Rad daje poučan pregled mogućnosti 

liječenja OO-a i za tipične lokalizacije. Najprimjenjivija meto-

da liječenja je perkutana radiofrekventa ablacija (RFA), opi-

sana 1992. godine (1). RFA i RITA (eng. radiofrequency inter-

stitial tumor ablation) nisu u popisu terapijskih postupaka 

HZZO-a. Mi u Hrvatskoj nemamo publiciranih radova o pri-

mjeni RFA-a u liječenju osteoid osteoma (OO). No radovi u 

renomiranim medicinskim časopisima izvještavaju o serija-

ma od tek dvadesetak djece liječene RFA-om (2). Kirurška 

klinika KBC Zagreb već desetak godina ima tim, uređaj i pri-

mjenjuje RITA-u u tumorskoj kirurgiji odraslih. Glavni dijelovi 

uređaja su generator i elektroda. Elektrode su tvornički pri-

ređene u kompletu s troakarom i mogu se upotrijebiti samo 

jednokratno. Znači, riječ je o potrošnom materijalu, koji cije-

nom višestruko nadmašuje ugovorene iznose DTS postup-

ka uklanjanja benignog tumora kosti u djece. Jedan od glav-

nih stručnih problema je opsežnost radiofrekvencijske abla-

cije. Osobito kad se RITU primjenjuje kao RFA OO u djece. 

Idealno je RFA činiti uređajem tvornički priređenim za liječe-

nje OO-a. Uz takav uređaj proizvođač nudi protokole (naj-

češće se centralno postavljena elektroda grije na 80˚C kroz 

8 minuta) (3). RFA ima i komplikacije, opekline kože, infek-

cije, neurovaskularne ozljede, termičko oštećenje zdravog 

dijela kosti (4). RFA nije idealan za OO intraartikularnog 

smještaja i tumore veličine veće od dva cm. Kod tumora u 

kralježnici metoda traži pozornost na moguće oštećenje 

 neuroloških struktura, no RFA je uspješan i kod te lokaliza-

cije (5).

RFA će i u nas postati standardna metoda liječenja OO-a u 

djece, ali zasad ona to nije.
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